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hogy a fürdő történetét a mindeddig legszélesebb for-

rásbázis alapján bemutató könyv adatai minden tekin-

tetben megbízhatók. A monografikus jelleggel írt könyv 

a teljességre törekedett abban a tekintetben is, hogy a 

feltárt adatokat minél teljesebben közölje. Ez a tény a 

mű kézikönyv jellegét erősíti. Ugyanakkor az adatok 

ilyen gazdagsága mellett a szintézist adó gondolatok 

többször háttérbe szorulnak. A nehéz olvasmányt 

egyébként jó nyelvi stílus jellemzi. A könyv tematikus 

felépítéséből következhet, hogy a szerző nem tudta el-

kerülni az ismétléseket, hiszen több esetben is úgy érez-

te, hogy egy-egy korszakot vagy történést más-más as-

pektusból bemutatva, az adatok újbóli felidézésével kell 

vezetnie az olvasót.  

A könyv fejezeteinek ismertetése során érintett új 

eredmények mellett még egyszer kiemeljük a könyv 

leglényegesebb megállapításait. A füredi fürdő a kül-

földi szakirodalomban megfogalmazódó követelmé-

nyek alapján (is) egyértelműen európai színvonalúnak 

tekinthető. Fontos kérdés, hogy az európai fürdőkultú-

rában pontosan hol helyezkedik el. Ehhez volt szükség 

a fürdőre vonatkozó legteljesebb forrásanyag feltárása 

mellett a korabeli külföldi szakirodalom megismerésé-

re, melynek megállapításait a szerző a könyv során 

mindvégig tükörként tartotta Füred elé. Füred verseny-

képességét sokáig a rossz közlekedési viszonyok korlá-

tozták, majd a fürdőtelep szűk, terjeszkedésre alkalmat-

lan volta gátolta. Európai összehasonlításban lényeges 

különbség, hogy Füreden a nép folyamatosan jelen volt, 

miközben ugyanakkor az elit fürdője is volt. Ez a ket-

tősség nem jellemző a nyugat-európai fürdőkre. 

A könyv további fontos megállapítása, hogy Füred 

mindvégig elsődlegesen gyógyhely volt, ahol egyéb-

ként az európai fürdőkultúra és fürdői időtöltés kelléktá-

rába tartozó intézmények is jelen voltak. 

Lichtneckert András most bemutatott könyve által a 

bencések egyik fontos intézményük történetének eddig 

legalaposabb feltárásával és összefoglalásával lettek 

gazdagabbak. 

Jakab Réka 

 
1 Lichtneckert András (szerk.): Écsy László balatonfüredi fürdőigazgató naplója, 1863–1892. Balatonfüred, 2008. 
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HORVÁTH ÁGNES – HORVÁTH ERIKA 

AKI A CSALÁDJÁÉRT ÉLT 

Horváth Lajosné, vagy 

ahogy Balatonfüreden a legtöb-

ben ismerték, Somogyi Gyön-

gyi, meghalt. Nem volt könnyű 

sorsa, de szép és értékes élete 

volt. Olyan volt Ő, mint mi, leg-

többen. A család volt számára a 

legfontosabb, ez hajtotta, ezért 

küzdött, ezért dolgozott. 

Somogyi Gyöngyi 1936-ban született, nagygazda 

családba, három testvér közül elsőként. Édesapja a 

háborúban veszett oda, édesanyjától pedig a háború 

után vettek el mindent, amiért a család addig dolgo-

zott, és ami a megélhetést biztosította számukra: 

szántókat, szőlőket, pincéket, állatokat, gépeket. 

A háború után az egyedül maradt édesanyja nem 

tudta mindhárom gyermekét középiskolába járatni, 

egy gyermek iskoláztatására volt csak pénz. Gyön-

gyi lemondott a lehetőségről öccse, Zsiga javára. 

Dolgozni kezdett, így anyagilag is támogathatta a 

családot. Bár nappali tagozaton nem tanulhatott, 

munka mellett letette az érettségit, és könyvelő vég-

zettséget szerzett. Negyven éven keresztül dolgozott 

a Balatonfüredi Hajógyárban, szorgalmának és ked-

vességének köszönhetően az egész gyárban ismerték 

és szerették. 

A sportban is helytállt, tagja volt a Leyrer Lő-

rincné (Buci néni) által vezetett versenytorna, mű-

vészi torna csapatnak. Sok versenyen képviselte Ba-

latonfüredet sikerrel, ezekről még idős korában is 

szívesen mesélt. 

Somogyi Gyöngyi egész életében megtartotta 

nyitottságát és érdeklődését. Rengeteget olvasott, 

tudás iránti szenvedélyét átadta gyermekeinek és 

unokáinak is. 

Egész életében Balatonfüred, és a város történe-

tének szenvedélyes rajongója volt. Rengeteget tudott 

a város múltjáról, tagja volt a Helytörténeti Egyesü-

letnek, örömmel segédkezett a város történelmét 

érintő kutatásokban. 

Hosszú betegség után 2016. január 2-án délután 

pihent el végleg. Abban a házban halt meg, ahol 

született, halálos ágyánál családja vette körül nagy-

nagy szeretettel. 



 



 


